

## 话题榜

科幻电影和媒体报道让人变得过分敏感

# 机器人杀人：被夸大的一次事故

最近，德国大众公司的一个生产线机器人“杀死”一名工人的消息，跃上媒体头条，围观者惊呼，好莱坞电影中才有的机器人杀死人类的故事正在变成现实。

不过如果深究此事就会发现，这仅仅是德国大众公司一名安装机器人的外包公司工人因为操作失误引发的事故，外界的报道或紧张也许被夸大了。



## 一次机器人事故

通过多家外媒的报道得知，这次事故发生在德国大众公司位于Bauatal的一座工厂中，意外死亡的工人今年22岁，他的工作是机器臂(机器人)安装。事发时，他和另外一位同事正在进行机器臂安装。

新闻第一批被爆料之后，外界一度认为这是个恶作剧。据悉，报道此事的第一批记者中，包括了一位名叫Sarah O'Connor的记者，而这个记者的名字刚好是好莱坞电影《终结者》中的一个角色的名字。人们怀疑好事者杜撰了一个新闻。

不过，德国大众公司很快对新闻界证实了消息。目前，死者的身份信息并未对外公开，只知道

是一家大众外包商的员工。根据大众公司相关工作人员Heiko Hillwig的介绍，当天，这名员工在安装一个固定位置机器人的过程中，突然被机器手臂抓住，被挤压到了一个金属板上，这名员工并未当场死亡，胸部受重伤，大众公司将其火速送往医院，但是在途中宣告不治。

在汽车生产线上，机器人或者“机器臂”十分常见，他们被固定在了工厂生产线的某个位置，本身无法移动，但它们的机器臂依靠复杂的关节系统，十分灵活，可以抓取物件，进行生产线上的某个作业。这种机器臂能够大大提高工作效率，已经被汽车行业广泛采用。

## 外界反应过度

在过去几年中，机器人成为科技公司纷纷瞄准的重点研发领域。比如谷歌公司的X实验室，已经实施了多次收购，其中包括研发出机器狗的美国波士顿动力公司。此前，富士康、软银集团和阿里巴巴集团合作，推出了面向消费者的情感机器人，首批产品开售之后被哄抢一空。

面对机器人技术的发展，尤其是人工智能和机器学习技术的发展，一些人担心机器人的智商会超过人类，甚至成为人类社会的统治者，好莱坞电影中的场景将变成现实。

不过不少专家和学者纷纷表示，机器人给人类社会带来的威胁被过分夸大了。

对于此次发生在大众公司的事故，英国《金融时报》引述机器

的一样。

**@沉默：**坚决反对机器人有自主意识，万一出现了系统漏洞，人类将上演现实版终结者。

**@郭强：**随着科技的发展，以后这种事会经常发生，没必要大惊小怪！

**@馨郢：**以后肯定有机器人杀人，机器人也是电脑控制，电脑要中病毒，机器人也不例外，如果病毒里带有攻击人类的内容削死一两个不算多。杀人方式又多一个而且很干净。

**@咸：**真正高智能的机器人还没有出现，这些依程序指令工作的家伙没有什么值得恐惧的。真正的智能机器人应该能自己学习知识，判断事物，然后作出相应反应，到那时才能让人感到恐惧。

综合

## 微文联播

**@陈三藏：**大爷，为啥你家的西瓜这么便宜呢？“因为我家秤不准。”

**@那个小姚：**“相公，就寝吧。”聂小倩吹灭了蜡烛。“不行！”宁采臣一下从床上坐了起来，说道：“谢谢你娘子，我突然有了灵感，决定要写一本书。”于是他提笔在纸上写上书名：鬼吹灯。

**@蚊 miss 东：**大学教授的房间里来了一位不速之客，女大学生：“老师，求你了，这次的考试让我及格吧。”“为了及格……我什么都肯做。”教授盯着女生的眼睛，“真的什么都肯做？”“是……是的……”教授凑到女学生的耳根，耳语道：“那么……能不能……去学习呢？”

**@柳三便：**刚才让女朋友

给我拿东西，她不听话，我很生气：“再说最后一遍，你还不给我拿，我就一年不理你。”女朋友抬头看了我一眼，还是没有动弹。我只好站起来自己去拿，回来的时候在门口用配音腔大声说了一句：one year later。

**@小野妹子学吐槽：**男生所说的“喜欢稍微有点肉肉的女孩”，指的是这种“前凸后翘、肌肤细腻、腰细腿长、紧致Q弹、白嫩水润、肚子上稍稍有点弧度但绝没有游泳圈”的女孩……比减肥成皮包骨还要难一百倍。

**@两色风景嘎：**爹妈看家庭剧，一个出轨剧情让老妈不禁念叨起曾经很红的句子：婚姻啊就像围城，城外人想进去，城里人想出来……老爹闻言补充：城里人真会玩！

## 趣图

**@利威尔：**中华风(Qi lolita)——中国风和洛丽塔的完美结合，美美美！

**@天蝎座的麦兜儿：**生活中没法驾驭，估计拍摄大片的时候能用到吧。

